



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД "ДОБРОЕ ДЕЛО"

ИНН 6672250355 КПП 668401001

Почтовый адрес: 623102, г.Первоуральск, а/я № 314

электронная почта: info@delodobroe.ru

сайт: <http://delodobroe.ru/>

Урал добром богат. Сохранение исторической памяти

Полное описание

Историческая память – ценность для всех народов, она - основа патриотизма, духовной и культурной преемственности поколений. Актуально в наши дни звучит высказывание великого русского учёного М.В. Ломоносова, сказанное почти три столетия назад: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего». Эти слова стали аксиомой, историческим законом, так как из-за постоянно растущего научно-технического прогресса, который так или иначе способствует смене приоритетов и ведёт к утрате исторической памяти. И в наши дни — это высказывание является предупреждением для молодёжи, предостерегает её от ошибок, учит ценить историю Российского государства, а не оглядываться на Запад. Но в силу максимализма и своей наивности самостоятельно разобраться в этом дети не способны. Именно взрослые люди, герои своего времени, убелённые сединой ветераны станут для ребят поводырями и покажут правильные ориентиры для нравственного становления, для взросления. Именно на исторических фактах, озвученных участниками событий, и будет построено патриотическое, духовно-нравственное воспитание молодых, а именно: уважение старшего поколения, привязанность к родным местам, уважение своего языка, верность своему Отечеству и защита его. Если человек знает историю своей страны, у него пробуждается гордость, желание сохранить её культурные особенности, стремление защищать интересы Родины, своего народа. Это и есть патриотизм. Это и есть сохранение исторической памяти.

Историческая справка:

Первоуральск - средний город Свердловской области, расположенный на реке Шайтанке, в 40 километрах от областного центра. Площадь населенного пункта составляет 66 квадратных километров. В начале 1702 года на месте современного города была найдена железная руда, а спустя 19 лет образована деревня Подволошная. ... Осенью 1915-го начал функционировать химический завод, который вырабатывал серную кислоту и натриевый хромпик. Также в

это время было налажено производство труб, а населённый пункт Васильевско-Шайтанский получил название город Первоуральск. В 1933-м по указу властей страны посёлок был преобразован в город.

Город с богатой историей с первых лет зарождения и по сей день. На сегодня население Первоуральска 120 778 человек. Но, к большому сожалению, большая часть подростков не знает и доли этой истории. Чтобы восполнить пробел в знаниях детей, разработан грант “Урал добром богат. Сохранение исторической памяти”. В Первоуральске 66 общеобразовательных школ, 60 детских садов, два Дома ребёнка и более 70 Социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних, по Свердловской области. Наша задача - донести до подрастающего поколения историческую ценность родного края, познакомить со старшим поколением, которое имеет прямое отношение к истории, культуре, быту и обычаям города и посёлков.

При реализации проекта планируется проводить различные мероприятия патриотической направленности, через беседы, диспуты, встречи с ветеранами, пожилыми людьми привлекать детей к исконно русским традициям, развивать чувство гордости и ответственности перед Родиной и народом, а главное - воспитывать уважение к истории своей страны, местности, где живут, воспитывать преданность, гордость за прошлое и настоящее Отечества и желание делать всё для его процветания. Для детей старших и подготовительных групп в детских садах будут организованы музыкальные часы, они прослушают песни военных лет, а приглашённый ветеран в доступной форме, как дедушка внукам, расскажет о героизме, о любви к Родине, об уважительном отношении к родителям, к дедушкам и бабушкам. Для этих групп в детской библиотеке будут проведены беседы о мальчишках-героях с демонстрацией презентаций книг на эту тему, с показом мультфильмов, чтением стихов.

Для детей школьного возраста будут организованы поездки в музеи военной и трудовой славы, встречи с представителями патриотических клубов (“Патриот”, “Пограничник”, морская пехота, ДОСААФ, клуб автомобилиста, парашютно-десантный клуб “Саланг”) и сверстниками, которые там уже занимаются. Они продемонстрируют освоенные ими навыки, умения, а офицеры проведут беседы-диалоги о патриотизме, о боевых традициях и символах воинской чести, о важности сохранения исторической памяти России, её культурных и нравственных ценностях, о том, как необходимо быть в хорошей физической форме, уметь постоять за себя и за друга, быть готовым к защите Отечества.

После таких встреч многие из ребят захотят посещать занятия клубов по физической подготовке.

Будут организованы встречи с героями и участниками военных действий, с ветеранами Великой Отечественной войны, которые расскажут школьникам и воспитанникам СРЦН о подлинных исторических событиях, о мужестве и подвигах солдат и офицеров, о цене жизни, о любви к Родине.

Труженики тыла расскажут о том, как они в тылу, на Урале, «в опорном крае державы» ковали победу над фашизмом. Как сутками не только взрослые, но и дети стояли у заводских станков, чтобы как можно больше выпустить танков на поля сражений, как можно больше изготовить орудий. Как женщины вязали носки и варежки для фронтовиков, шили для них шинели. А медицинские работники расскажут о работе в военных госпиталях, в санитарных поездах, в медсанбатах на фронте и о том, как юные санитарочки на себе выносили с поля боя раненых. Все они ценой своей жизни завоёвывали мир на земле и чистое небо над головой. Миллионы погибших и миллионы вернувшихся домой солдат сохранили жизнь нам, и мы сегодня живём в свободной и мирной стране. Это нужно для того, чтобы каждый из ребят смог оценить героическую историю России и проникнуться уважением к старшему поколению и к тем, кто и сегодня стоит на страже и Отечества.

Фольклорный ансамбль «Шайтане» покажет ребятам старинные пляски, такие как «Шайтанская кадрили», споют исконно русские уральские песни, расскажут о традициях первоуральцев, о культуре, обычаях родного города 18-20 веков.

Для детей будут организованы экскурсии в музеи. В музее НТЗ города Первоуральска экскурсовод покажет предметы быта старого Первоуральска, расскажет о зарождении заводов, о жизни населения, о том, как развивалась промышленность и рос город.

В городе Первоуральске есть замечательный клуб авиамоделирования. Основатель его, Валентин Николаевич Зайцев, работал и работает в клубе на общественных началах, он воспитал, научил моделированию несколько поколений детей. В настоящее время вместе с ним занимается с детворой авиамоделированием бывший его ученик Роман Анатольевич Балакин, который своё свободное от основной работы время посвящает любимому хобби. Занимаются в клубе дети с 3 по 11 класс. С удовольствием создают различные летательные аппараты, запускают их с помощью радиоуправления, участвуют в соревнованиях. Именно здесь дети узнают о подвигах и мужестве героев Советского Союза, о лётчиках, участниках Великой Отечественной войны: о Валерии Чкалове, Григории Бахчиванджи и других героях. А до прихода в клуб мальчишки даже не слышали эти имена. Клуб замечательный,

но так как дети занимаются бесплатно, денег на инновационное развитие и моделирование взять неоткуда. Руководители из-за своей скромности не могут быть в роли просящих, хотя очень нуждаются в лазерном станке, мощном компьютере, электронике и аппаратуре для управления летательными аппаратами, даже в краске, кисточках и т.д. Поэтому фонд “Доброе дело” решил включить клуб авиамоделирования в проект “Урал добром богат. Сохранение исторической памяти”, чтобы закупить всё необходимое для творческого развития детей в клубе. Здесь же будут заниматься другие школьники, дети из СРЦН и детских приютов. В клубе мы будем проводить встречи с ветеранами, офицерами, спортсменами.

Огромную роль в воспитании подрастающего поколения, в формировании гражданского самосознания, патриотического настроения играет сохранение исторической памяти поколений. Молодое поколение должно помнить о прошлом, о традициях предков и не терять с ними связь. Знание истории, культурных ценностей родного края, в нашем случае Урала, станет для детей основой российской культуры, научит отличать наносное и истинное в истории и жизни страны.

Реализация проекта предусматривает волонтерскую деятельность школьников, их приобщение к акции фонда “Доброе дело” под названием “Никто не забыт, ничто не забыто”. Вместе с волонтерами и сотрудниками фонда юные волонтеры будут навещать ветеранов, поздравлять их с Днём Победы, с Днём России, с Днём пожилого человека и другими праздниками, дарить им подарки. И самое главное и ценное - будут слушать и записывать их воспоминания, делать фотографии, которые войдут в книгу “По волнам памяти”. Книга эта станет символом уважения к старшему поколению, сохранит историческую правду, услышанную из первых уст. Будут сделаны скан-копии фотографий военного времени, писем с фронта. Именно такое “наглядное пособие” воспитывает детей, да и нас, взрослых. Это будет книга сохранения исторической памяти через судьбы уральских ветеранов.

Будут проведены встречи детей с людьми искусства: поэтами, писателями, актёрами, музыкантами, художниками, спортсменами. Побывают они в музеях военной трудовой славы, в музее военной техники, в музее культуры и быта Урала, посетят Бажовские места, музей истории ПНТЗ. Подрастающее поколение должно воспитываться на идеалах добра и справедливости, уважения к памяти народной, на знании истории и культуры нашей страны. Только так мы сможем сохранить историческую память. Именно на эти факторы и направлена реализация проекта “Урал добром богат. Сохранение исторической памяти”.